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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA NOVE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
CINCO, ÀS QUATORZE HORAS E QUATORZE MINUTOS, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO 
DE CASTRO, COM A PRESENÇA DA SENHORA VICE-REITORA, 
PROFESSORA SONIA LOPES VICTOR, E DOS CONSELHEIROS 
ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, HELDER MAUAD, HÉLIO 
ZANQUETTO FILHO, LARISSA FABRICIO ZANIN, LORENZO 
AUGUSTO RUSCHI E LUCHI, LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, 
LUCIANA FERRARI DE OLIVEIRA FIOROT, LUIZ ANTÔNIO FÁVERO 
FILHO, SILVANA VENTORIN, VIVIAN ESTÊVAM CORNÉLIO, 
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, IURY DA SILVA 
PESSOA (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE POLÍTICAS 
AFIRMATIVAS E ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL, PROFESSOR 
ANTONIO CARLOS MORAES), SILAS ADOLFO POTIN 
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE PLANEJAMENTO E 
DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL, PROFESSORA CRISTINA 
ENGEL DE ALVAREZ), JOSIANA BINDA, RONEY PIGNATON DA 
SILVA, THIAGO EDUARDO PEDREIRA BUENO, WALCKIRIA 
GARCIA ROMERO SIPOLATTI, RONALDO PILAR, CRISTIANA 
GAMA PACHECO STRADIOTTI, RENATA CRISTINA CORREIA DA 
SILVA AMORIM E DIOGO RAPHAEL RIBEIRO DE JESUS. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
ANTERIOR, PROFESSOR PAULO SERGIO DE PAULA VARGAS, E OS 
CONSELHEIROS TAIS CRISTINA BASTOS SOARES E LAURO 
MONTEIRO VASCONCELLOS FILHO. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS RAPHAEL KETLEY DEMUNER, JOSUÉ LOPES 
OLIVEIRA, RAY NUNES, WALLACE SILVA VARGAS E YASMIN DE 
ANDRADE REIS. ESTEVE PRESENTE AINDA, SEM DIREITO A 
VOTO, O CONSELHEIRO RAFAEL DE QUEIROZ FERREIRA, 
SUPLENTE DO CONSELHEIRO ETERELDES GONÇALVES JUNIOR. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 8ª Sessão Ordinária 
do Conselho Universitário de 2025, informando que ela estava sendo gravada e transmitida pelo 
canal do YouTube “Conselhos Superiores da Ufes” e posteriormente, pela Rádio 87.1 Ufes FM. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 7ª Sessão Ordinária do 
dia 28 de agosto de 2025. Além disso, foi informado que, após a aprovação, as atas serão 
encaminhadas para assinatura por meio da Plataforma Asten, devendo a ata de aprovação ser 
assinada apenas pelos conselheiros presentes na reunião em que a aprovação ocorreu, e não por 
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aqueles presentes apenas na sessão em que a ata foi redigida. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor 
Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas ao Conselheiro Ronaldo Pilar, suplente do 
Conselheiro Robson Costa de Sousa, e ao Conselheiro Thiago Eduardo Pereira Bueno, suplente do 
Conselheiro Maurício Abdalla Guerrieri. Os novos conselheiros agradeceram as boas-vindas. O 
Senhor Presidente, com a palavra, parabenizou a todos e todas que participaram da Mostra de 
Profissões, da Jornada de Extensão e da Semana do Conhecimento da Ufes, aos diretores e 
diretoras de centros, às pró-reitorias, colegiados de curso e chefes de departamento. O evento foi 
um sucesso total, com ampla participação de alunos e professores, tendo somente no Campus de 
Goiabeiras circulado entre 8 e 10 mil pessoas. A Senhora Vice-Reitora, com a palavra, informou sua 
presença no Campus de Alegre para a exitosa Jornada do Conhecimento. Ela também esteve, no 
dia 8 de outubro, no Centro de Educação Física e Desportos – CEFD, em companhia da Professora 
Zenólia Christina Campos Figueiredo, verificando-se a presença de muitos estudantes. A 
conselheira manifestou sua vontade de ir também ao Centro Universitário Norte do Espírito Santo 
– Ceunes para as comemorações e eventos lá produzidos. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, 
com a palavra, parabenizou os colegas docentes pelo Dia do Professor, a ser comemorado no dia 
15 de outubro próximo, também informando sua saída desta sessão às 17 horas para uma 
cerimônia de colação de grau. A Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, comunicou o evento 
comemorativo dos 50 anos do Centro de Educação, que contará com uma retrospectiva da gestão, 
assim como da área acadêmica, reconhecendo pessoas, práticas e segmentos que ainda 
constituem parte do Centro de Educação. A conselheira convidou a todos para o evento e 
assegurou que foi feito com muita dedicação e esmero. A Conselheira Josiana Binda, com a palavra, 
no âmbito das atividades comemorativas, parabenizou a todos pelos eventos e convidou à 
participação nas atividades do Dia do Servidor, lembrando que este ano o Governo Federal alterou 
a data do ponto facultativo para o dia 27 de outubro, sendo que as atividades do Dia do Servidor 
(culturais, artísticas, cuidado com a saúde e qualidade de vida) acontecerão no Campus de Alegre 
no período de 21 a 23 de outubro, no Campus de Goiabeiras nos dias 28 e 29 de outubro, no 
Campus de Maruípe nos dias 29 e 30 de outubro e no Campus de São Mateus no dia 31 de outubro. 
No dia 24 o Sindicato dos Trabalhadores da Ufes – Sintufes promoverá a tradicional corrida e 
caminhada no anel viário do Campus de Goiabeiras. Muitos projetos de extensão serão mostrados, 
voltados ao cuidado com a saúde, assim como muitas atividades culturais em parceria com a 
Secretaria de Cultura da Ufes – Secult, como um show no Teatro Universitário no dia 29 de outubro, 
às 10 horas, com dois egressos do Curso de Música da Ufes, assim como sorteio de brindes, tendo 
a conselheira convidado todos os presentes, assim como aos estudantes, a fim de prestigiar o 
evento. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs que seja elaborado pelos centros de ensino 
um calendário de eventos. O Conselheiro Helder Mauad, com a palavra, comentou o enorme 
sucesso no Centro de Ciências da Saúde – CCS da Jornada de Iniciação Científica, das Mostras de 
Profissões e de Extensão, agradecendo à Proex e ao Gabinete da Reitoria pelo apoio e registrando 
a alegria dos estudantes com o jantar no Campus de Maruípe. O Senhor Presidente, com a palavra, 
propôs que, para o próximo ano, cada curso disponha de seu estande com template. O Conselheiro 
Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, anunciou o CT de Portas Abertas, versão do Centro 
Tecnológico da Mostra de Profissões, feito no formato atual pelo quarto ano seguido, com grande 
sucesso e adesão, com mais de 180 alunos inscritos para trabalhar no evento, que tem funcionado 
tanto para a recepção dos estudantes do ensino médio quanto para que o próprio CT se conheça, 
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com seus oito cursos de graduação. Foram instituídas oito trilhas para que se pudesse conhecer o 
centro de ensino, assim como se apresentaram bandas de alunos e de professores e desafios de 
videogame. Verificou-se um grande aumento de público e mesmo escolas particulares se 
interessam cada vez mais pelo evento. A Conselheira Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, com a 
palavra, comunicou que o Centro de Ciências Humanas e Naturais – CCHN também promoveu um 
evento, denominado CCHN na Praça, inspirado no evento do CT, com cada curso dispondo do seu 
próprio estande, com incentivo aos professores e estudantes para que expusessem seus projetos 
de pesquisa e extensão, de modo que o centro de ensino conheça as ações e projetos que 
desenvolve. Além disso, foi produzido um formulário recrutando os talentos do CCHN, com shows 
de canto e dança apresentados tanto por alunos quanto por professores, com uma repercussão 
muito positiva, que estimula a continuidade desses eventos. A conselheira agradeceu a 
colaboração do gabinete da Reitoria, em especial à Diretora de Relações Interinstitucionais, 
servidora Maressa Pereira Borges Luxinger. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a 
palavra, informou o sucesso da Mostra de Ciências do Centro de Ciências Exatas – CCE, que 
continua nesta data e no dia 10 de outubro, até as 12 horas, agradecendo à Reitoria e a toda a 
equipe da Administração Central pelo apoio, tendo sido feita a premiação pelo Magnífico Reitor, 
no dia 8 de outubro, da II Olimpíada Capixaba de Foguetes de Precisão, com 80 escolas inscritas e 
300 alunos participando desse projeto, quantidade que costuma se repetir todos os anos, 
refletindo o sucesso da iniciativa, que reúne de 5 a 10 mil participantes, sendo as camisas, assim 
como os experimentos, produzidas no próprio laboratório do centro de ensino. A Conselheira 
Zenólia Christina Campos Figueiredo, com a palavra, comunicou que o Congresso Espírito-Santense 
de Educação Física foi um sucesso, constituindo-se no primeiro evento produzido com captação 
própria junto às prefeituras municipais e à Fundação de Amparo à Pesquisa e Inovação do Espírito 
Santo – Fapes, que reuniu 627 professores das redes municipais e estadual. A movimentação para 
a produção do evento se iniciou em março, para que sua plena concretização se desse entre o fim 
de setembro e o início de outubro. A conselheira também comentou o sucesso da décima edição 
da Mostra de Profissões. Por fim, convidou os presentes para a comemoração do mural construído 
em parceria com a Secretaria de Cultura, que traz a questão da diversidade e inclusão, além das 
práticas corporais. A cerimônia de inauguração do mural se dará na próxima quinta-feira, às 18 
horas, oferecendo várias apresentações culturais com duração de dez minutos cada, como 
capoeira, dança e ginástica. A Conselheira Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, com a palavra, 
acrescentou que na nova edição do evento do seu centro foi incluída a participação de professores 
e estagiários, além de estudantes do Núcleo de Línguas. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: Não houve. 
EXCLUSÕES: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo, 
com a palavra, solicitou que o ponto 04.22 da pauta passasse à posição 04.10. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROC. DIGITAL 
Nº 23068.016815/2024-15 – DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS, CULTURA E EDUCAÇÃO – 
DLCE/CE – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou a criação 
do Curso de Especialização Lato Sensu “Tradução e Interpretação em Língua de Sinais Brasileira – 
Língua Portuguesa no contexto educacional”. O Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à aprovação da referida homologação. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
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Culturais, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
04.02. PROC. DIGITAL Nº 23068.027877/2025-25 – DEPARTAMENTO DE FÍSICA – 
DFIS/CCE – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou o Termo 
de Cooperação a ser celebrado entre a Petróleo Brasileiro S/A – Petrobras e a Ufes, com a 
interveniência da Fundação Espírito-Santense de Tecnologia – Fest, objetivando a execução do 
“Projeto de Infraestrutura Laboratorial dos Equipamentos de Caracterização e Reforma de 
Equipamentos do Laboratório de Plasma Térmico”. A Conselheira Louisiane de Carvalho Nunes, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à aprovação da referida homologação. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
04.03. PROC. DIGITAL Nº 23068.067216/2024-51 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO 
SANTO – CEUNES – Criação do Curso de Graduação em Medicina do Ceunes. A relatora, 
Conselheira Walckiria Garcia Romero Sipolatti, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação da 
criação do referido curso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.04. 
PROC. DIGITAL  Nº 23068.045883/2025-64 – FUNDAÇÃO ESPÍRITO-SANTENSE DE TECNOLOGIA – 
FEST: 1) Referendar o Estatuto da Fest; 2) Aprovação do relatório de desempenho e de gestão 
referentes a 2024; e 3) Recredenciamento da Fest como fundação de apoio. O Conselheiro Lorenzo 
Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Etereldes 
Gonçalves Junior, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação dos 
referidos itens. Respectivamente, no tocante ao item 1, baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO 
E CINQUENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO; no que se refere ao item 2, baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO; e com relação ao item 3, baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. O Senhor 
Presidente, com a palavra, tendo em vista a alteração do Estatuto da Fest, propôs a indicação dos 
novos membros para o Conselho de Administração da fundação de apoio, a saber, Professores 
André Abreu de Almeida, titular, e Gustavo Teixeira Cardoso, suplente, para complemento de 
mandato. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
Durante a discussão desse processo, o Senhor Presidente passou a Presidência à Senhora Vice-
Reitora, tendo em vista a necessidade de se ausentar. 04.05. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.047429/2024-67 – COORDENAÇÃO DO CURSO DE ENGENHARIA AMBIENTAL – 
CCEA/CT – Nova versão do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental – CT/Ufes. O relator, 
Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à aprovação da nova versão do 
curso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
CENTO E CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.06. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.025281/2024-18 – INSTITUTO TECNOLÓGICO – ITUFES – Termo aditivo visando 
inserir planilha de receitas e despesas reorçamentada no Contrato nº 25/2024, celebrado entre a 
Ufes e a Fest, cujo objeto é a execução do projeto de extensão denominado “Aplicação de Ciência 
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de Dados no Aprimoramento de Governança e Política Fundiária do Brasil: Plataforma Terras do 
Brasil”. A Conselheira Louisiane de Carvalho Nunes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação do referido termo 
aditivo. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.07. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.020040/2020-41 – DIVISÃO DE ACORDOS DE COOPERAÇÃO – DAC/SRI 
– Acordo de Duplo Diploma entre a Ufes e l’École Nationale Supérieure d’Arts et Métiers (França) 
Ensam – Engenharia de Produção. A relatora, Conselheira Walckiria Garcia Romero Sipolatti, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos 
e Culturais, favoráveis à aprovação do referido acordo. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
04.08. PROC. DIGITAL Nº 23068.019895/2020-29 – DIVISÃO DE ACORDOS DE COOPERAÇÃO – 
DAC/SRI – Acordo de Duplo Diploma entre a Ufes e l’École Nationale Supérieure d’Arts et Métiers 
Ensam (França) – Engenharia Mecânica. O Conselheiro Hélio Zanquetto Filho, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da relatora, Conselheira Tais Cristina Bastos Soares, ausente com justificativa a 
esta sessão, e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à 
aprovação do referido acordo. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.09. PROC. DIGITAL Nº 
23068.084018/2022-91 – GABRIEL SANTOS MONTEIRO – ME – Recurso Administrativo/Empresa. 
A relatora, Conselheira Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação do referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA 
E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. Após a análise desse processo, a Senhora Vice-Reitora, 
no exercício da Presidência, consultou a plenária sobre a prorrogação da sessão, aprovada por 
unanimidade. 04.10. PROC. DIGITAL Nº 23068.000589/2012-17 – MARIA DO CARMO 
PAOLIELLO – Recurso Administrativo (RESTRITO – LGPD). A relatora, Conselheira Zenólia Christina 
Campos Figueiredo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E 
VINTE E CINCO. 04.11. PROC. DIGITAL Nº 23068.002132/2020-49 – JOÃO LUIZ GONÇALVES DA 
SILVA – Recurso Administrativo/Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio 
Fávero Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
04.12.    PROC. DIGITAL Nº 23068.002042/2020-58 – LUIZ ALBERTO SIMOES DO CARMO – Recurso 
Administrativo/ Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários 
à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.13. PROC. DIGITAL 
Nº 23068.002023/2020-21 – EDSON RODRIGUES DOS SANTOS – Recurso Administrativo/ 
Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação 
do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
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NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.14. PROC. DIGITAL Nº 
23068.002124/2020-01 – ANNELIZA BAPTISTA RIBEIRO – Recurso 
Administrativo/Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários 
à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.15. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.002138/2020-16 – FERNANDO COUTINHO BISSOLI – Recurso 
Administrativo/Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários 
à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.16. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.002049/2020-70 – JADIR RICARDO DA SILVA – Recurso 
Administrativo/Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários 
à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.17.    PROC. 
DIGITAL Nº 23068.002005/2020-40 – AUREO LUIZ TONONI SARMENTO – Recurso 
Administrativo/Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários 
à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.18. PROC. DIGITAL 
Nº 23068.002131/2020-02 – ELIAS AGUIAR CORREA – Recurso Administrativo/Casufes (RESTRITO 
– LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.19.    PROC. DIGITAL Nº 
23068.002046/2020-36 – RENATO CARLOS SCHWAB ALVES – Recurso 
Administrativo/Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários 
à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.20. PROC. DIGITAL 
Nº 23068.002148/2020-51  – RENATO DIAS FRAGA – Recurso Administrativo/Casufes (RESTRITO 
– LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.21. PROC. DIGITAL Nº 
23068.002036/2020-09 – ISRAEL THOMPSON RUFINO – Recurso Administrativo/ 
Casufes (RESTRITO – LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação 
do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.22. PROC. DIGITAL Nº 
23068.002146/2020-62 – NELSON BOSSLE CONCI – Recurso Administrativo/Casufes (RESTRITO – 
LGPD). O relator, Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
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e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 
UM BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 04.23.    PROC. DIGITAL Nº 23068.007116/2005-14 – 
WANDERLEY ANTONIO NOGUEIRA – Recurso Administrativo (RESTRITO – LGPD). A relatora, 
Conselheira Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS 
BARRA DOIS MIL E VINTE E CINCO. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, 
com a palavra, anunciou que a nova Presidente da Comissão de Legislação e Normas – CLN será a 
Professora Larissa Fabricio Zanin. A Conselheira Josiana Binda, com a palavra, anunciou que 
encaminhará à Socs uma consolidação de entendimentos provenientes do Ministério da Gestão e 
Inovação em Serviços Públicos sobre a questão da reposição ao erário. Essa nota, de 40 (quarenta) 
páginas, traz os critérios que a Administração Pública deve observar e trata principalmente dos 
atos de aposentadoria e pensão que não prescrevem enquanto não forem homologados pelo 
Tribunal de Contas da União, inclusive em casos nos quais houver mudança de interpretação. O 
Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, indagou sobre o posicionamento atual 
no âmbito do calendário acadêmico e especificamente no que tange ao calendário de férias. A 
Conselheira Josiana Binda, com a palavra, informou que todo ano, no mês de outubro, a Progep 
faz a notificação pertinente à Prograd para que seja determinado o período de férias, 
recomendando a conselheira que a homologação seja aguardada. Assim que a notificação chegar 
à Cege, a conselheira solicitará à Socs, provavelmente já na próxima semana, que envie o informe 
como previsão, já que as alterações, se necessárias, são pequenas. Sem mais a tratar, a Senhora 
Presidente, ainda com a palavra, encerrou a sessão às 17 horas e 48 minutos. Do que era para 
constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida 
e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
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Datas e horários baseados em Brasília, Brasil 

Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON) em 

Os registros de assinatura presentes nesse documento pertencem única e exclusivamente a esse envelope. 

Documento final gerado e certificado por  

Documento assinado digitalmente em conformidade com o padrão ICP-Brasil e 

validado segundo as diretrizes do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação (ITI), 

em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo

03/12/2025 às 12:54:40

Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025
Data e Hora de Criação: 28/11/2025 às 13:41:33

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 7 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: 58950145f9d834de3c292c51492619edadf8545786cbab3644f380e07ffe504c
[SHA512]: 94a33a8364e062d76a466aacdada86650a69ae113942fc7e51ed49ce9d4792c0086110904e64a7f84547320f8b1a3c850c751f2289e0288b101d17bb92722196

Lista de assinaturas solicitadas e associadas à esse envelope

ASSINADO - ANTONIO CARLOS MORAES;; (antonio.moraes@ufes.br)
Data/Hora: 01/12/2025 - 12:15:52, IP: 200.137.65.106, Geolocalização: [-20.282094, -40.303106]
[SHA256]: 6b70a82769d7eaf0d592fa04c453f4ffd456a6f0d15c57b38563f80b7ed729a4
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - CRISTIANA GAMA PACHECO STRADIOTTI;; (cristiana.stradiotti@ufes.br)
Data/Hora: 01/12/2025 - 08:09:34, IP: 200.137.72.202, Geolocalização: [-20.761445, -41.536544]
[SHA256]: 86d95e25a45b9183dcda7a4147e523d412c85e719af49216a11e8316f45f23af
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - DIOGO RAPHAEL RIBEIRO DE JESUS ;; (diogo.jesus@edu.ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 15:10:59, IP: 152.237.227.201, Geolocalização: [-20.374830, -40.351944]
[SHA256]: cacb56c711dd2b5fb98cddc75081047dbb13da3e83e185c84bf83b4d92c9bcdc
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - EUSTAQUIO VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO;; (eustaquio.castro@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 15:53:55, IP: 200.137.65.106
[SHA256]: 2f0199f5d1f0c6a2d9eb60f59e40b7f20dddbdbf89b2fc880cceaa3263416f8a
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - HELDER MAUAD ;; (helder.mauad@ufes.br)
Data/Hora: 03/12/2025 - 12:54:40, IP: 179.102.136.134, Geolocalização: [-20.274470, -40.302434]
[SHA256]: 711f64cb91dd25df22965e3a89ab0fa681dab2ad8dd29c0cba78d06ebd884a16
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - HÉLIO ZANQUETTO FILHO ;; (helio.zanquetto@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 15:03:13, IP: 200.137.65.107
[SHA256]: 5bda0514b71aea6e6456f393b2c8c8e9d1db17d75fdc04736e72ef50628ae3a0
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - IVAN MARCELO GOMES;; (ivan.gomes@ufes.br)
Data/Hora: 01/12/2025 - 09:11:23, IP: 200.137.65.100
[SHA256]: ad5d01c93cb3cbb151a59de27db062e1f98f7dc71ab479cb0772b75f1cd65e81
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - JOSIANA BINDA  ;; (josiana.binda@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 14:47:57, IP: 189.94.24.177
[SHA256]: 3fe2b49456903dce67175135a0f102019197362ddedaaf219583ea93122bd3d2
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LARISSA FABRICIO ZANIN ;; (larissa.zanin@ufes.br)
Data/Hora: 03/12/2025 - 12:08:31, IP: 200.137.65.103, Geolocalização: [-20.2475, -40.2844]
[SHA256]: daee0e47a9efc6f90caefc2122465f569297dde34fb68af531a390b2e6c6cf39
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LORENZO AUGUSTO RUSCHI E LUCHI ;; (lorenzo.luchi@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 17:34:03, IP: 200.137.65.102, Geolocalização: [-20.272887, -40.304540]
[SHA256]: 13c282a82697a9799bca432251cba58d6a18d3bd01480ce18bbf7ab7533701ce
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)
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Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON) em 
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Documento final gerado e certificado por  

Documento assinado digitalmente em conformidade com o padrão ICP-Brasil e 

validado segundo as diretrizes do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação (ITI), 

em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo

03/12/2025 às 12:54:40

Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025
Data e Hora de Criação: 28/11/2025 às 13:41:33

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 7 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: 58950145f9d834de3c292c51492619edadf8545786cbab3644f380e07ffe504c
[SHA512]: 94a33a8364e062d76a466aacdada86650a69ae113942fc7e51ed49ce9d4792c0086110904e64a7f84547320f8b1a3c850c751f2289e0288b101d17bb92722196

Lista de assinaturas solicitadas e associadas à esse envelope

ASSINADO - LOUISIANE DE CARVALHO NUNES ;; (louisiane.nunes@ufes.br)
Data/Hora: 01/12/2025 - 10:04:03, IP: 200.137.72.202
[SHA256]: 53aaeec0d3b6925cc051cb3b20e2961a46475ade40d181082ee7a57c7dcb5d6e
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LUCIANA FERRARI DE OLIVEIRA FIOROT ;; (luciana.oliveira@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 14:25:10, IP: 191.246.131.88
[SHA256]: 20886f81c04db3eee8e25b82f7f6753497e1a294922a3c53008ad08059a0b248
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - LUIZ ANTÔNIO FÁVERO FILHO ;; (luiz.favero@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 14:56:30, IP: 200.137.72.162, Geolocalização: [-18.675823, -39.862118]
[SHA256]: cf9a8f710311c75b338ef84f110dec4086f5778d5af23c135e5ebe3ddcffa200
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RAFAEL KETLEY DEMUNER;; (rafael.demuner@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 20:12:24, IP: 164.163.207.183, Geolocalização: [-20.276838, -40.278425]
[SHA256]: 2a117f876e6952161bc1c69f2d989eba1d22676ecbc33d2353ca23c6e1fa2a8e
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RAFAEL PETRI;; (rafael.petri@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 16:52:10, IP: 131.255.22.189, Geolocalização: [-20.352204, -40.330854]
[SHA256]: db136d57334744d2bbf79d8f808dfa612a11a9a52d1b2f202afa49c92fcf11b2
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RAFAEL DE QUEIROZ FERREIRA;; (rafael.q.ferreira@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 14:06:38, IP: 191.246.136.125, Geolocalização: [-20.275066, -40.303082]
[SHA256]: 5d7eaf35310d6dd0062c164c881ef347737863ae7ff162f656e297434b7d4518
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - RAQUEL PANETO DALVIN;; (raquel.dalvin@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 14:02:34, IP: 179.102.136.42, Geolocalização: [-20.277023, -40.286161]
[SHA256]: e6ab5525dcfe25c6024555fc659f6c96efb5a013fa094dcc9847c3de8d68b7cd
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - ROBSON COSTA DE SOUSA;; (robson.sousa@ufes.br)
Data/Hora: 30/11/2025 - 21:40:32, IP: 177.223.234.147, Geolocalização: [-20.778523, -41.680242]
[SHA256]: b802c9022c5866e2ced0df0cb05473a252cba67f161f85f360953a9a0c157b1d
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - SILAS ADOLFO POTIN;; (silas.potin@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 14:15:18, IP: 200.137.65.106
[SHA256]: db4a374123406585d73278876623be9bdc030a6cb8515dcb5d2f9adc60a09022
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - SILVANA VENTORIM;; (silvana.ventorim@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 15:06:45, IP: 200.137.65.102
[SHA256]: 1cc984ce9e4a4f4ccf6a156c726c934d5ac65e2c41ac02fb9852ff3b7230f9a9
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)
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em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo
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Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025
Data e Hora de Criação: 28/11/2025 às 13:41:33

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 7 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: 58950145f9d834de3c292c51492619edadf8545786cbab3644f380e07ffe504c
[SHA512]: 94a33a8364e062d76a466aacdada86650a69ae113942fc7e51ed49ce9d4792c0086110904e64a7f84547320f8b1a3c850c751f2289e0288b101d17bb92722196

Lista de assinaturas solicitadas e associadas à esse envelope

ASSINADO - TAIS CRISTINA BASTOS SOARES ;; (tais.soares@ufes.br)
Data/Hora: 28/11/2025 - 13:58:34, IP: 179.109.143.44
[SHA256]: 9fb40a7f4cad4982ba764fdaf0cf8d794ab4022939c8edbb13bf1b5d109f07a2
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - THIAGO EDUARDO PEDREIRA BUENO;; (thiagobueno.ufes@gmail.com)
Data/Hora: 01/12/2025 - 17:53:11, IP: 177.97.112.138
[SHA256]: a080d8e1cfbd7923064c6e0e8ca24715d509307e07aba42c04c5fe7030e46851
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - WALCKIRIA GARCIA ROMERO SIPOLATTI;; (walckiria.sipolatti@ufes.br)
Data/Hora: 02/12/2025 - 13:31:37, IP: 191.246.148.234
[SHA256]: b225ed3f44ae9211c9981df71aeb7e7a0b2db76303e746d9158ed5cc1d515b3e
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

ASSINADO - YASMIN DE ANDRADE REIS;; (yasminandradereis03@gmail.com)
Data/Hora: 02/12/2025 - 17:07:36, IP: 131.255.20.168
[SHA256]: b4a6d0a1a1a4cdce49d11da9fd082f7cb8f30bb2cc19058172875b5bc236add9
Assinatura Eletrônica Avançada (Conforme Lei nº 14.063/20, art. 4º, II)

Histórico de eventos registrados neste envelope
03/12/2025 12:54:40 - Envelope finalizado por helder.mauad@ufes.br, IP 179.102.136.134
03/12/2025 12:54:40 - Assinatura realizada por helder.mauad@ufes.br, IP 179.102.136.134
03/12/2025 12:54:35 - Envelope visualizado por helder.mauad@ufes.br, IP 179.102.136.134
03/12/2025 12:08:31 - Assinatura realizada por larissa.zanin@ufes.br, IP 200.137.65.103
03/12/2025 12:08:24 - Envelope visualizado por larissa.zanin@ufes.br, IP 200.137.65.103
02/12/2025 17:07:36 - Assinatura realizada por yasminandradereis03@gmail.com, IP 131.255.20.168
02/12/2025 13:31:37 - Assinatura realizada por walckiria.sipolatti@ufes.br, IP 191.246.148.234
01/12/2025 17:53:11 - Assinatura realizada por thiagobueno.ufes@gmail.com, IP 177.97.112.138
01/12/2025 17:52:24 - Envelope visualizado por thiagobueno.ufes@gmail.com, IP 177.97.112.138
01/12/2025 12:15:52 - Assinatura realizada por antonio.moraes@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/12/2025 12:15:48 - Envelope visualizado por antonio.moraes@ufes.br, IP 200.137.65.106
01/12/2025 10:04:03 - Assinatura realizada por louisiane.nunes@ufes.br, IP 200.137.72.202
01/12/2025 10:03:59 - Envelope visualizado por louisiane.nunes@ufes.br, IP 200.137.72.202
01/12/2025 09:11:23 - Assinatura realizada por ivan.gomes@ufes.br, IP 200.137.65.100
01/12/2025 08:09:34 - Assinatura realizada por cristiana.stradiotti@ufes.br, IP 200.137.72.202
01/12/2025 08:09:07 - Envelope visualizado por cristiana.stradiotti@ufes.br, IP 200.137.72.202
30/11/2025 21:40:32 - Assinatura realizada por robson.sousa@ufes.br, IP 177.223.234.147
30/11/2025 21:37:38 - Envelope visualizado por robson.sousa@ufes.br, IP 177.223.234.147
28/11/2025 20:12:24 - Assinatura realizada por rafael.demuner@ufes.br, IP 164.163.207.183
28/11/2025 17:34:03 - Assinatura realizada por lorenzo.luchi@ufes.br, IP 200.137.65.102
28/11/2025 17:34:00 - Envelope visualizado por lorenzo.luchi@ufes.br, IP 200.137.65.102
28/11/2025 16:52:10 - Assinatura realizada por rafael.petri@ufes.br, IP 131.255.22.189



 

Datas e horários baseados em Brasília, Brasil 

Sincronizado com o NTP.br e Observatório Nacional (ON) em 

Os registros de assinatura presentes nesse documento pertencem única e exclusivamente a esse envelope. 

Documento final gerado e certificado por  

Documento assinado digitalmente em conformidade com o padrão ICP-Brasil e 

validado segundo as diretrizes do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação (ITI), 

em atendimento à Medida Provisória nº 2.200-2/2001 e à Lei nº 14.063/2020. 

Universidade Federal do Espírito Santo

03/12/2025 às 12:54:40

Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025
Data e Hora de Criação: 28/11/2025 às 13:41:33

Documentos que originaram esse envelope:
- Ata da 8ª sessão ordinária do CUn de 9 de outubro de 2025.pdf (Arquivo PDF) - 7 página(s)

Hashs únicas referente à esse envelope de documentos
[SHA256]: 58950145f9d834de3c292c51492619edadf8545786cbab3644f380e07ffe504c
[SHA512]: 94a33a8364e062d76a466aacdada86650a69ae113942fc7e51ed49ce9d4792c0086110904e64a7f84547320f8b1a3c850c751f2289e0288b101d17bb92722196

Histórico de eventos registrados neste envelope
28/11/2025 16:52:07 - Envelope visualizado por rafael.petri@ufes.br, IP 131.255.22.189
28/11/2025 15:53:55 - Assinatura realizada por eustaquio.castro@ufes.br, IP 200.137.65.106
28/11/2025 15:53:52 - Envelope visualizado por eustaquio.castro@ufes.br, IP 200.137.65.106
28/11/2025 15:10:59 - Assinatura realizada por diogo.jesus@edu.ufes.br, IP 152.237.227.201
28/11/2025 15:10:56 - Envelope visualizado por diogo.jesus@edu.ufes.br, IP 152.237.227.201
28/11/2025 15:06:45 - Assinatura realizada por silvana.ventorim@ufes.br, IP 200.137.65.102
28/11/2025 15:06:20 - Envelope visualizado por silvana.ventorim@ufes.br, IP 200.137.65.102
28/11/2025 15:03:13 - Assinatura realizada por helio.zanquetto@ufes.br, IP 200.137.65.107
28/11/2025 15:03:09 - Envelope visualizado por helio.zanquetto@ufes.br, IP 200.137.65.107
28/11/2025 14:56:30 - Assinatura realizada por luiz.favero@ufes.br, IP 200.137.72.162
28/11/2025 14:56:27 - Envelope visualizado por luiz.favero@ufes.br, IP 200.137.72.162
28/11/2025 14:47:57 - Assinatura realizada por josiana.binda@ufes.br, IP 189.94.24.177
28/11/2025 14:47:54 - Envelope visualizado por josiana.binda@ufes.br, IP 189.94.24.177
28/11/2025 14:25:10 - Assinatura realizada por luciana.oliveira@ufes.br, IP 191.246.131.88
28/11/2025 14:15:18 - Assinatura realizada por silas.potin@ufes.br, IP 200.137.65.106
28/11/2025 14:06:38 - Assinatura realizada por rafael.q.ferreira@ufes.br, IP 191.246.136.125
28/11/2025 14:06:26 - Envelope visualizado por rafael.q.ferreira@ufes.br, IP 191.246.136.125
28/11/2025 14:02:34 - Assinatura realizada por raquel.dalvin@ufes.br, IP 179.102.136.42
28/11/2025 14:02:32 - Envelope visualizado por raquel.dalvin@ufes.br, IP 179.102.136.42
28/11/2025 13:58:34 - Assinatura realizada por tais.soares@ufes.br, IP 179.109.143.44
28/11/2025 13:51:35 - Envelope registrado na Blockchain por mariana.togni@ufes.br, IP 200.137.65.106
28/11/2025 13:51:32 - Envelope encaminhado para assinaturas por mariana.togni@ufes.br, IP 200.137.65.106
28/11/2025 13:41:39 - Envelope criado por mariana.togni@ufes.br, IP 200.137.65.106
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